

# 篮协确认下赛季CBA末节单外援

## 外援4节6人次使用方式不变

本报讯 8月23日,有俱乐部收到了篮协的通知,下赛季CBA第四节将禁用双外援。

此前就有媒体报道,CBA外援政策将在下赛季发生变化,在外援的使用时间上依旧沿用4节6人次,但最后一节将不再允许使用双外援。竞赛部部长张雄对此的回应是,这项政策已经在之前召开的CBA俱乐部总经理会议上通过,只要

联赛委员会同意,这项政策就将在下赛季正式实施。目前,已经有俱乐部收到了通知,下赛季这项政策将正式实施。

以往的联赛中,大部分球队选择在下半场使用双外援,这也导致了在决定比赛胜负的时刻,大部分球都在外援手中掌控,国内球员很难在决定胜负的关键时刻发挥自己的作用,造成国内球员在国家队的

比赛中难当大任。此项改变也是为了促进国内球员在关键时刻处理球的能力。

此前针对对阵全华班八一队时,要求其他球队在外援的使用上只能用4节5人次,并且最后一节不能用双外援,这个政策在下赛季并不会发生改变。另外,亚洲外援仍然可以按国内球员使用,这也

意味着拥有亚洲外援的球队在第四节可以同时派出一个外援和一个亚洲外援。(贾磊)

## 美国男篮世界杯12人大名单出炉

新华社华盛顿8月22日体育专电 美国男子篮球队22日公布了出征男篮世界杯的12人大名单,过去两年饱受伤病困扰的罗斯最终顺利入选。

入选的12人分别是:罗斯、凯里·欧文、史蒂芬·库里、鲁迪·盖伊、德罗赞、克雷·汤普森、哈登、考辛斯、安东尼·戴维斯、法里德、德拉蒙德和梅森·普拉姆利。全明星控卫利拉德、戈登·海伍德、帕森斯和科沃尔4人落选。

“我很高兴最后选出了12名球员,我们这支球队很全面,在防守上做得非常好。”美国队主教练沙舍夫斯基说。

美国篮协主席科朗格洛在名单出来后还安慰了落选的球员,他说:“我想澄清的一点是,这份名单和球员的天赋无关,他们每个人都才华横溢,可我们只能选择那些最适合球队体系的人。”

2014年男篮世界杯赛将于8月30日至9月14日在西班牙举行,按照规定,如果球队出现了伤病等特殊情况,球员大名单可以在开赛前一天更改。

在宣布12人大名单前,美国队在一场热身赛中112:86轻取波多黎各队,获得热身赛三连胜。库里全场三分球5投4中得到20分,哈登和欧文分别得到13分和12分,上场休息的罗斯此役打了13分钟贡献6分和4次助攻。

## 中国三小花闯入美网正赛

本报讯 美网揭幕即将拉开,虽然中国“金花一姐”李娜宣布退役,但中国的花们依旧带给球迷一些惊喜。

北京时间23日凌晨,在美网女单资格赛决胜轮的争夺中,中国小花王蔷逆转资格赛头号种子维西诺,职业生涯首度闯入大满贯正赛。而来自天津的段莹莹则在决胜轮上演大逆转,险胜法国姑娘帕夫洛维奇,在另外一场小花德比战中,郑赛赛以6:3/6:1轻取朱琳,同样首度闯入大满贯正赛。这样,在女单正赛中除了张帅、彭帅、郑洁三位球员外,还将有三位中国小花亮相。

王蔷正赛首轮对手是同样从资格赛突围的卡妮亚。目前王蔷与卡妮亚都保持着一波八连胜,可见两人实力和状态旗鼓相当。

连续第二年从资格赛突围闯入正赛的段莹莹,将带着决胜轮上神奇逆转的气势,在正赛首轮遭遇另一位从资格赛突围的球员库德里亚夫特塞娃。这位俄罗斯姑娘2008年在温网爆冷击败莎拉波娃一战成名,但近年来单打表现比较黯淡,现世界排名不过137位。段莹莹与库德里亚夫特塞娃在今年多哈资格赛上有过一次交锋,当时段莹莹直落两盘告负。在美网的快速硬地上,段莹莹的大力发球和底线进攻的优势将得到更多的发挥,因此她并非没有复仇的机会。

首次闯入大满贯正赛的郑赛赛首轮对手是瑞士姑娘沃伊格勒。24岁的沃伊格勒已经连续第六年出战美网正赛,但至今只获得一场胜利。虽然对方的现世界排名远高于郑赛赛,但向来以球风稳健、斗志不屈而著称的郑赛赛,要是能把比赛拖入到拉锯战中,也并非没有爆冷的希望。(体文)

### 争议声音

## 头疼医头脚疼医脚,成吗?

和NBA单纯的商业模式不同,CBA的主管单位是中国篮协。这就决定了他们既要考虑利益,又要考虑中国男篮的战绩和表现。加上“联赛应该是为国家队服务的”理念深入篮协领导的脑海,所以,在意识到这点后,篮协便开始出台政策来限制外援。

早在多年前,篮协就曾尝试用限薪(月薪不得高于2.5万美元)的办法来限制外援,但这个政策并没有起到应有的效果,俱乐部通过奖金来弥补外援的薪水。尽管姚明等人曾支持CBA实行限薪来限制外援,给本土年轻人更多上场时间,

但此举起到的效果却非常有限。加上提高男篮战绩迫在眉睫,所以,篮协便开始酝酿末节单外援政策,想以此在关键的最后几节限制外援,从而给本土年轻球员以更多的机会。而这也是篮协一贯的“头痛医头脚疼医脚”风格。

客观地说,篮协想用末节锻炼国内球员的初衷是好的,不过最终的效果可能会落个治标不治本的话柄。因为即便是末节各家俱乐部只有一名外援在场,关键时刻,球定然也是在外援手中,作为教练,作为职业体育,一定会在关键时刻,把

球交给最可靠的人。你能想象,北京队最后一攻的球不在马布里手中,而在翟晓川手上吗?说这么多,不是质疑篮协变革的决心,而是想提醒中国篮球的管理者,培养中国篮球的后备人才,需要有更长远的计划。(扬子)



8月23日,2014年世界女排大奖赛总决赛第四轮争夺继续进行。面对之前同样两连败的土耳其,中国女排在大比分1:2落后、决胜局5:9落后的情况下,先后挽救4个赛点成功翻盘,以3:2险胜对手力夺总决赛第二场胜利。新华社发

## 马竞1:0小胜皇马捧超级杯 花小钱,照样办大事

新华社马德里8月22日体育专电 西班牙超级杯22日晚结束第二回合的较量。马德里竞技在主场凭借开场不到两分钟时的闪电进球1:0战胜皇家马德里,以总比分2:1夺得冠军。

首回合双方在伯纳乌1:1战平。来到卡尔德隆球场,马竞新援曼朱基奇刚开场便迅速打入一球,为主队建立领先。此后尽管主帅西蒙尼被罚上看台,但马竞成功抵抗住了皇马的进攻,并将胜果保持至终场。

皇马主帅安切洛蒂本场并未将近期转会传闻缠身的迪马利亚和赫迪拉放进大名单。C罗也因伤坐上替补席。开场仅1分21秒,马竞门将莫亚开出大

脚至前场,皇马后卫头球解围未果,格里兹曼争得头球,摆渡给曼朱基奇,后者在禁区线上起脚将球打入。

罗德里格斯领衔的皇马此后多次错过破门机会。而马竞主帅西蒙尼则因激烈抗议裁判而被请上看台。下半时C罗替换克洛斯出场,已无力回天。

凭借本场胜利,马竞实现了对欧冠决赛的复仇。这也是西蒙尼在任上为马竞带来的第五个冠军。自阿根廷人出任马竞主帅以来,“床单军团”已经拿到过联赛冠军、国王杯冠军、西班牙超级杯冠军、欧罗巴联赛冠军和欧洲超级杯冠军,并在上赛季欧冠进入决赛。

## 张培萌亚运要进10秒

本报讯 8月23日,以“我们的盛会 我们的荣耀”为主题的三星助威仁川亚运“荣耀接力”活动在广州天河体育中心举行,中国短跑第一人张培萌在签约仪式上表示,在即将到来的亚运会上,他的目标是跑进10秒。

当天,在现场数千名广州市民见证下,三星正式与奥运冠军马龙、许安琪以及亚洲“百米飞人”张培萌签约,组建Team Samsung,代表中国骄傲出征仁川。除签约仪式外,三星还举办了助威仁川亚运千人“乐跑节”、中韩歌友会等一系列活动。据了解,“Team

Samsung”是三星在本届仁川亚运会最具代表性的活动,三星共选定中国、泰国、马来西亚、印度、约旦五个国家的27名运动员,并让其宣传亚运会并直接参与三星电子的营销活动。作为中国优秀运动员代表,奥运冠军马龙、许安琪以及亚洲“百米新飞人”张培萌入选此次仁川亚运会Team Samsung,三人都是各自项目的佼佼者,在各项大型赛事上均取得过骄人战绩,代表着中国以及亚洲的骄傲。

张培萌是男子100米全国纪录保持者,2009年亚洲田径锦标赛百米冠军获得

者,作为亚洲新飞人,张培萌一直努力冲击全新的亚洲纪录,并期望在国际赛场跑出自己的一片天。谈到即将到来的亚运会,张培萌表示,他的目标就是把自己10秒04的纪录提高一下,争取跑进10秒,这就意味着,最直接的目标是9秒99的亚洲纪录。

上届亚运会乒乓球男单和团体双冠王马龙对自己能入选Team Samsung发表了自己的感言,他表示:“此次签约成为Team Samsung的一员,我会在亚运赛场上不断去突破自己,来捍卫中国乒乓球队的荣誉”。

